

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 127 (7284).

ПЯТНИЦА

29

И Ю Н Я
1945 г.

Цена 20 коп.

Героический советский народ с огромной радостью приветствует великого полководца и гениального вождя Советского Союза товарища Сталина с награждением вторым орденом „Победа“, присвоением звания Героя Советского Союза и присвоением высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1945 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить орденом „Победа“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1945 года.

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

25 июня Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), маршалы, генералы и офицеры Красной Армии, Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Большом Кремлевском дворце собрались прославленные полководцы — командующие фронтами Великой Отечественной войны, командующие армиями, Герои Советского Союза, участники исторических сражений за Вену, Ригу, Берлин, Вудапост, войны, воювавшие знамя нашей победы над поверженным Берлином.

Участники приема находятся еще под впечатлением исторического парада Победы, на котором во всем своем блеске, величии и силе предстала наша Державная Армия.

Четыре года войны против сильнейшего врага, располагавшего большой, хорошо подготовленной армией и огромным арсеналом современной техники, не только не ослабили, но еще более закаляли Красную Армию, укрепили ее боевую мощь, умножили ее воинское искусство. Этот факт тем более показателен, что Красная Армия и Военно-Морской Флот Советского Союза сумели одолеть натиск основных вооруженных сил Германии, действовавших вместе с армиями сателлитов. После тяжелых оборонительных боев на первом этапе войны наша армия, выполняя гениальный стратегический план Верховного Главнокомандования, перешла в решительное наступление и нанесла врагу ряд последовательных, все возрастающих по своей силе ударов. Вышвырнув немощно-фашистских захватчиков с советской земли, Красная Армия перенесла войну на территорию противника и благодаря разгрому вооруженные силы гитлеровской Германии.

В результате объединенных усилий великих держав Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании фашистская Германия рухнула. Народы мира вздохнули свободно, навсегда избавившись от своего злейшего врага — германского фашизма.

Наша героическая армия, наш героический народ могут законно гордиться тем, что они победоносно завершили войну, небывало по своим масштабам, разгромили врага, наиболее сильного и опасного из всех, кто когда-либо посягал на свободу и независимость нашей Родины.

В нынешней войне со всей силой сказались преимущества советского, социалистического строя. На протяжении четырех военных лет людские и материальные ресурсы страны были целиком поставлены на службу фронту. Наше народное хозяйство быстро перестроилось на военный лад. В дни, когда на всем протяжении огромного советско-германского фронта шли ожесточенные бои с участием многих тысяч танков, орудий и самолетов, — советский тыл бесперебойно снабжал фронт оружием, техникой, боеприпасами, горючим и продовольствием. И в то же время далеко

на Востоке, в районах, удаленных на тысячи километров от фронта, мы соорудили новые заводы и фабрики, проклаивали железнодорожные магистрали, разведывали новые природные богатства, чтобы расширить базу стратегического сырья. В дни войны, как и в дни мира, наша страна высоко ценила труд металлурга и горняка, инженера и архитектора, ученого и колхозника, каменщика и водителя поездов. Каждый советский человек отдавал свой труд на алтарь отечества, стремился внести свой вклад в дело победы.

Страна сражалась и трудилась, воевала и строила, непрерывно увеличивая свой военно-экономический потенциал. Сталинский гений вдохновлял армию фронта и армию тыла, направлял их совместные усилия к решению величайшей и благороднейшей задачи разгрома врага человечества — германского фашизма.

Воины фронта и труженики тыла, которых спаяла воедино и подняла на великий подвиг горячая любовь к отчизне, к родному Сталину, могут гордиться тем, что, одержав военную и экономическую победу над гитлеровской Германией, они отстояли свободу и независимость своей Родины, свободу и независимость братских славянских народов и спасли Европу от немецкой тирании.

Однако, самоуспокоенность, самодовольство и зазнайство были всегда чужды советским людям. Сейчас, в дни мирного строительства, народы Советского Союза будут трудиться со всей энергией и упорством, чтобы еще больше укреплять военно-экономическую мощь советской державы, чтобы двинуть вперед нашу промышленность и сельское хозяйство, развивать культуру, строить и украшать наши города, пострадавшие от вражеского нашествия.

Самодовольство и зазнайство чужды и нашим военным кадрам. Все воины Красной Армии — от рядового бойца до маршала — будут неустанно изучать богатейший опыт Отечественной войны, упорно учиться, совершенствовать свое боевое мастерство. Красная Армия будет зорко стоять на страже интересов Советского Союза.

Сегодня в Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной армии и нашего доблестного народа, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаветно трудиться, творить и строить в новых, мирных условиях.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются товарищи Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков, Булганин.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся товарища Сталина, его верных соратников, руководителей партии и правительства. Все встают и горячо приветствуют великого вождя и полководца, с именем которого шла в бой наша война, с именем которого работали, строили, творили труженики советского тыла. В этой

волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего отечества.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью: — Товарищи! Настоящий прием устроен правительством в честь исторического парада Победы, состоявшегося вчера в нашей столице. Первым toastом я предлагаю приветствовать наших славных бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота, тех, которые являются их боевыми друзьями, находятся в своих частях на посту, а также поднять toast за тех, которые отдают свою жизнь за дело победы нашей Родины. Предлагаю toast за всех тех, которые дрались как самоотверженные, верные бойцы и командиры нашей Армии и Военно-Морского Флота!

В честь Красной Армии-победительницы поднимаю этот toast!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот! Ура!

Зал встречает слова тов. Молотова бурными аплодисментами.

Тов. Молотов предлагает второй toast: — Товарищи! Среди участников парада Победы сегодня мы видим прославленных маршалов и генералов, руководивших боями с гитлеровскими армиями и с войсками союзников Гитлера. Среди нас присутствуют также славные бойцы и офицеры нашей армии и морского флота, которые прежде чем прийти на Красную площадь и в Кремль, прошли с боями против вторгшегося врага по советским просторам, а затем вступили на территорию других государств и водрузили Знамя Победы в Берлине, в Вене и в других городах, которые ныне вырваны из рук врага.

Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лице мы приветствуем нашу славную Армию и Морской Флот, наш советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего, приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю toast за здоровье товарища Сталина!

Собравшиеся встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает toast за командующих фронтами Великой Отечественной войны: за командующего Карельским фронтом маршала Советского Союза Мерецкова и командующих армиями генералов Щербакова и Склярского.

За командующего Ленинградским фронтом маршала Советского Союза Говорова и командующих армиями генерал-полковника Казакова и генерал-лейтенанта Симоняка.

За командующего Первым Прибалтийским фронтом генерала армии Баграмяна и командующих армиями генералов Чистякова, Чанябадзе, Крейзера.

(Окончание см. на 2-й стр.)



У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении высшего воинского звания — генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание — генералиссимус Советского Союза, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особые выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1945 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 июня 1945 г.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ ПАРАДА ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

За командующего Третьим Белорусским фронтом маршала Советского Союза Васильевского и генералов Галлицкого, Белобородова, Гусева, Озерова, Хрюкина.

За командующего Вторым Белорусским фронтом маршала Советского Союза Рокоссовского и генералов Попова, Батова, Гришина, Федосинского и Вершинина.

За командующего Первым Белорусским фронтом маршала Советского Союза Жукова и генералов Соколовского, Чуйкова, Кузнецова, маршала бронетанковых войск Богданова и генерал-полковника бронетанковых войск Каткова, генералов Горбатова, Белова, Колпачки, Перхорович, Руденко.

За командующего Первым Украинским фронтом маршала Советского Союза Конева, за генералов Рыбалко, Лелюшенко, Ядовца, Гусева, Гордова, Пухова, Глуздовского, Шафранова, Красовского, Коротева.

За командующего Четвертым Украинским фронтом генерала армии Ерменко и генералов Москаленко, Гречко, Курочкина, Гаспиловича, Дланова.

За командующего Вторым Украинским фронтом маршала Советского Союза Малиновского и командующих армиями генералов Захарова, Манганарова, Шумилова, Плиева, Кравченко, Горюнова.

За командующего Третьим Украинским фронтом маршала Советского Союза Толбухина и генералов Глаголева, Трофименко, Шарохина, Бирюзова, Суден, Захарова, Гагена.

Собрания горячо приветствуют сталинских полководцев, которые руководили блестящими наступательными операциями Красной Армии на советско-германском фронте, войска которых очистили советскую землю от врага и победоносно завершили войну на территории противника.

Командующие фронтами и командующие армиями — маршалы, генерал-полковники, генерал-лейтенанты поочередно подходят к президиуму, горячо приветствуемые всем залом. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства дружески пожимают им руки. Звучат торжественный марш. Волнующий, незабываемый эти минуты встречи Верховного Главнокомандующего, творца победы со своими соратниками, которые талантливо осуществляют генеральный сталинский план разгрома врага, которые в великих сражениях нынешней войны еще выше подняли славу русского оружия.

Товарищ Молотов предлагает тост за здоровье советских артиллеристов: за здоровье Главного Маршала артиллерии Воронова, маршалов артиллерии Яковлева и Чистякова; за здоровье командующих артиллерией на фронтах Великой Отечественной войны генерал-полковника артиллерии Дегтярева, генерал-полковников артиллерии Олинцова, Хлебникова, Барсукова, Сокольского, Казакова, Варещова, Фомина, Неленца.

Товарищ Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинин. Участники приема встают и горячо приветствуют главу Советского государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост — в честь правительства, в честь Народных Комиссаров и всего Совета Народных Комиссаров, организующего дело обороны, дело снабжения армий вооружением, боеприпасами, техническими средствами, продовольствием, обмундированием и всем необходимым, а также обеспечившего дальнейший подъем социалистического хозяйства. Товарищ Молотов поднимает бокал за Советское Правительство во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина, в честь Советского Правительства, руководившего делом обороны страны и приведшего страну к великой победе.

Далее товарищ Молотов говорит о прославленных маршалах Ворошилове, Буденко, Тимошенко, о Главном Маршале авиации Новикове, маршале бронетанковых войск Федоренко, о Народном Комиссаре Военно-Морского Флота адмирале флота Кузнецове.

Присутствующие горячо приветствуют советских полководцев.

Товарищ Молотов провозглашает здравицу за Генеральный Штаб Красной Армии, за здоровье Начальника Генерального Штаба — генерала армии Антонова. Участники приема встречают слова товарища Молотова продолжительными аплодисментами.

Далше следуют все новые и новые тосты.

Тов. Молотов предлагает тост за работников Красной Армии, которые

Заключительное заседание конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско

Церемония подписания устава Об'единенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). Церемония подписания устава Об'единенных наций, официальное одобрение пленарным заседанием конференции, состоявшимся поздно вечером 25 июня, началась утром 26 июня.

Церемония происходила в зале Дома ветеранов. Позади большого круглого стола, за которым делегаты подписывали устав, полукругом были размещены флаги Об'единенных наций. Множество газетных, кино- и фотопортретов запечатлели этот исторический момент.

Делегаты подписывали две книги: одну, содержащую текст устава Об'единенных наций и статута международного суда, и другую, содержащую документ, касающийся создания подготовительной комиссии. Оба документа напечатаны на пяти официальных языках — английском, французском, русском, китайском и испанском. В месте, отведенном для подписей под буквой «П», оставлено место для подписи Польши. Первоначально Аргентина должна была первой подписать устав в соответствии с порядком алфавита, но многие делегаты считали неудобным, чтобы Аргентина, учитывая ее положение в период войны, первая подписала документ Об'единенных наций, предусматривающий создание организации по поддержанию мира и безопасности. Поэтому было решено, что великие державы — постоянные члены Совета безопасности — первыми подпишут документ. Было решено также, что Соединенные Штаты, как страна, оказавшая гостеприимство конференции, подпишут устав последними.

Подписывая устав, руководители делегаций выступили с краткими речами перед присутствующими в зале сотнями корреспондентов.

После китайских делегатов поставил свою подпись под уставом тов. Громыко. Это было в 12 час. 13 мин. по тихоокеанскому времени. Кроме тов. Громыко, устав подписали от имени Советского Союза члены делегации гг. Голунский, Крылов, Лаврентьев, Новиков, Родионов и Чарыгин. После делегатов СССР устав подписали английские делегаты Галифакс и Креборн.

После подписания устава делегацией Нидерландов церемония была прервана. В 15 часов в зале открылся торжественный прием в честь делегации. Делегаты и публика — всего свыше 3 тысяч человек — заполнили все места в зале. На трибуне, украшенной флагами 50 наций, выстроился почетный караул. С трибуны выступил президент Труман, Громыко, Стеттинус, Галифакс, Веллингтон Ку, Поль-Бонкур и др. Речь ораторов транслировалась на весь мир.

После заключительного пленарного заседания устав подписали делегации 12 стран, не успевшие сделать это во время утренней церемонии.

Речь Трумана на заключительном заседании конференции Об'единенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). Выступил с речью на заключительном заседании конференции Об'единенных наций при подписании устава президент США Труман. Выразил от лица народа Соединенных Штатов Америки благодарность делегатам за то, что они сделали на конференции, и пожелал им благополучного возвращения домой.

«Вы», — сказал Труман, — собрались в Сан-Франциско в надежде тому назад, чтобы оправдать высокие надежды и доверие миролюбивых народов во всем мире. Вы оправдали их доверие. Их надежды на ваш успех оправдались. Устав Об'единенных наций, который вы только что подписали, является прочной основой, на которой мы можем построить лучший мир. В промежуток между победой в Европе в окончательной победой в Японии в этой самой разрушительной из всех войн вы одержали победу над самой войной. Именно надежда на такую победу помогла поддерживать бодрость удушенных народов в самые мрачные дни войны. Но это — декларация, которая является выражением глубокой веры народов всего мира, веры в то, что война не неизбежна, что мир можно сохранить.

Если бы у нас был такой устав несколько лет тому назад, а главное — если бы мы не были бы живы миллионы людей, которые ныне мертвы. Если в будущем наша воля применить этот устав поколеблется, безусловно, будут обречены на гибель миллионы ныне живущих людей. Многие уже говорили, что это верный шаг к длительному миру. Это правильно. Важно, чтобы все наши мысли и все наши действия были основаны на сознании того, что это по существу лишь первый шаг. Будем твердо помнить, что мы всецело положим хорошее начало, и в будущем перейдем к делу на виду нашу конечную цель.

«Бывает время для составления планов и бывает время для действий», — заявил президент Труман, — сейчас время для действий. Пусть поэтому каждый в своей стране и в соответствии со своими собственными методами стремится добиться немедленного одобрения этого устава и немедленного направию этот устав в ам-

Выступление тов. Громыко на заключительном заседании конференции Об'единенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). Глава советской делегации на конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско тов. Громыко, выступил на заключительном пленарном заседании конференции, заявив:

«Сегодня мы подводим итоги исторической конференции Об'единенных наций, собравшейся для выработки устава организации по поддержанию мира и безопасности. Основы этой международной организации были заложены еще тогда, когда в Европе бушевала война, когда враг, хотя и потерпевший уже серьезные поражения, все еще оказывал великое сопротивление. Эти основы, как известно, были заложены на Московской конференции министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза, на конференции в Думбарг-Оксе и на исторической Крымской конференции.

Миролюбивые народы мира, понесшие неисчислимые жертвы в нынешней войне, естественно, возлагают большие надежды на создание коллективных усилий на таком международном инструменте, который способен был бы предотвратить повторение новой трагедии для человечества. В связи с речами, принятыми на конференции в Думбарг-Оксе, Маршал Сталин говорил: «Выиграть войну с Германией значит осуществить великое историческое дело. Но выиграть войну еще не значит обеспечить народам прочный мир и надежную безопасность в будущем. Задача состоит не только в том, чтобы выиграть войну, но и в том, чтобы сделать невозможным возникновение новой агрессии и новой войны, если не навсегда, то по крайней мере в течение длительного периода времени.

На вопрос о том, имеются ли какие-либо средства для того, чтобы предотвратить германскую агрессию, а если все же война возникнет — задуман ли в самом деле и не дать ей разгораться в большую войну, Маршал Сталин дал следующий ответ: «Для этого, кроме полного разоружения агрессивных наций, существует лишь одно средство: создать специальную организацию защиты мира и обеспечения безопасности из представителей миролюбивых наций, дать в распоряжение руководящего органа этой организации минимально-необходимое количество вооруженных сил, потребное для предотвращения агрессии, и обязать эту организацию в случае необходимости — применить без промедления эти вооруженные силы для предотвращения или ликвидации агрессии и наказания виновников агрессии».

При этом Маршал Сталин подчеркнул, что действия этой организации будут достаточно эффективными, если великие державы, вышедшие из своих пещер глупости и тяжести войны, против гитлеровской Германии, будут действовать и впредь в духе единения и согласия. Эти действия не будут эффективными, если будут

нарушения этого необходимого условия.

Таковы те принципы, которыми руководствовались советское правительство, принимая активное участие в деле создания международной организации безопасности, и которыми руководствовались советская делегация в ходе работы настоящей конференции.

На оставшемся заключительном заседании, естественно, напрашивается вопрос, справилась ли она с этой задачей, которая была перед ней поставлена. Устав организации, явившийся результатом ускоренного труда участвующих на конференции делегаций, дает основание считать, что конференция справилась с поставленной перед ней задачей.

«Я хочу сказать», — продолжал тов. Громыко, — что в ходе работы конференции не было трудностей и не имелось расхождений точек зрения отдельных делегаций по тем или иным вопросам. Однако нужно удивляться не наличием таких трудностей и не наличием различий во взглядах между отдельными делегациями по тем или иным вопросам, а тому, что в результате работы конференции все основные трудности удалось преодолеть и удалось прийти к успешному завершению поставленной перед конференцией задачи.

«Делегация Советского Союза», — говорит тов. Громыко, — в ходе всей работы конференции стремилась к тому, чтобы создать такой устав международной организации, который обеспечил бы эффективное осуществление стоящих перед организацией задач. Я рад отметить, что в своей работе советская делегация находила понимание и поддержку со стороны многих других делегаций, принимавших участие в этой конференции. Это и не могло быть иначе. Народы, представляемые на этой конференции стран, преследуют общую цель — недопущение повторения новой войны.

«В заключение я хочу выразить уверенность в том, что данная конференция Об'единенных наций войдет в историю человечества, как одно из наиболее знаменательных событий, и что наши усилия принесут положительные результаты для всех миролюбивых народов мира, перенесших столько лишений и страданий в результате военного пожара, зажженного гитлеровской Германией.

Я пользуюсь случаем, чтобы от имени советской делегации поблагодарить правительство США за гостеприимство, оказанное нам, участникам конференции, и особенно я хочу поблагодарить президента Соединенных Штатов — г-на Трумана, который своим умением и добротой создал на данном историческом заключительном заседании конференции Об'единенных наций. Я хочу также поблагодарить главу делегации США — г-на Стеттинуса за его труды и усилия. Мы выражаем к нему самому горячую работу настоящей конференции».

Выступление Стеттинуса на заключительном заседании конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). Государственный секретарь США Стеттинус выступил на заключительном заседании конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско с речью.

«Благодаря представленной здесь нации», — сказал Стеттинус, — приняла участие в выработке устава. Пункт за пунктом, статья за статьей устав выработался за столами конференции. Мы свободно реверили друг с другом. Часто мы расходились во мнениях. Когда мы расходились, мы слова и слова приступали к обсуждению до тех пор, пока не приходили к примирению взаимной ясности. Такой путь дружбы и мира. Это единственный способ, при помощи которого нация свободных людей могут создать хартию мира, и единственный способ для них — жить в мире друг с другом.

Конференция в Сан-Франциско выполнила задание своего мандата. Устав

постоянной организации Об'единенных наций теперь написан.

«Страшные испытания еще не кончились», — говорит Стеттинус в заключение, — борьба продолжается. Восстановление только началось. Этот устав является договором, породившим страдания и войны. На нем лежит сейчас наша надежда на хороший и прочный мир. Слова, написанные на его пергаменте, намечают путь восстановления переживающего агонию мира, поддержания мира и осуществления человеческих прав и свобод. Этим путем, который, по моему убеждению, лежит в пределах воли и способностей нации, должна следовать на данном этапе мировой истории. Устав теперь обязывает правительства и народы 50 стран, представители которых работали здесь. Да поддержит нас всемогущий бог с неизменного дня и в грядущие месяцы и годы в неизменной цели, чтобы обещания устава были выполнены».

Выступление Галифакса на заключительном заседании конференции Об'единенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). В своей речи на заключительном заседании конференции Об'единенных наций глава делегации Соединенного Королевства Галифакс заявил, что «Соединенное Королевство гордится тем, что оно приняло участие вместе с союзниками и друзьями во всем, что привело к этому собранию наций».

Галифакс указал, что устав организации Об'единенных наций представляет собой значительный прогресс как всего того, что происходило ранее, так и план

на держав-организаторов, на основе которого он возник... «Мы в действительности не можем претендовать на то, что наша работа совершенна или что мы создали безусловную гарантию мира, ибо то, что мы осуществили, — это не закодированный эдикт, а договор, выработанный на основе взаимного согласия и сотрудничества. Однако я убежден в том, что мы вывели оружие, с помощью которого люди, — если они серьезно хотят мира и готовы пойти на жертвы ради него, могут найти средства, чтобы добиться цели».

Выступление Веллингтона Ку

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). Глава китайской делегации на конференции Об'единенных наций Веллингтон Ку, выступил на заключительном заседании конференции, заявив, что конференция Об'единенных наций по вопросам международной организации закончила свою весьма важную миссию, выработав устав, который окажется создающим эпоху документом.

«Она одна из делегаций», — сказал Ку, — возможно, не считает, что все, чего она хотела, было включено в устав, однако все делегации, я уверен, согласятся с тем, что он содержит необходимые основы для создания международной организации по поддержанию междуна-

родной справедливости, мира и процветания.

«Без ценного вклада всех участвовавших делегаций мы не могли бы достигнуть этого великолепного результата», — сказал Ку, — прибываю в Сан-Франциско, чтобы сотрудничать, и она рада была обнаружить, что сотрудничество является счастливым отрывком пунктом для всей конференции. Мы уверены в том, что с верой в будущее и в том же духе сотрудничества, который возобновился во время наших переговоров в этом золотом городе, длительный мир продолжился бы, и мы уверены, что мы дарены новой организацией всего миру».

Речь Поль-Бонкура

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (Спец. корр. ТАСС). В своей выступлении на заключительном пленарном заседании конференции Поль-Бонкур, исполняющий обязанности главы французской делегации, подчеркнул значение устава Об'единенных наций и особенно значение договора.

Устав, — сказал Поль-Бонкур, — является уже не просто верховной нормой, а системой. Поль-Бонкур продолжал: «Это — великое событие, великий исторический акт, осуществленный конференцией в Сан-Франциско в лагунной миру, нашедшая, основанную на несомненной реальности, что вперед он сможет жить в мире. Это реальность является то превосходящей, которое общие силы Об'

единенных наций и их огромные людские и материальные ресурсы, а также их производственная мощь обеспечат против агрессии, а несомненно, поражение, вероятно, отобьет у любого агрессора охоту начинать борьбу».

Однако Об'единенные нации в таком образом великие нации, представляющие постоянными членами Совета безопасности, должны оставаться конструктивными. Вся эффективность устава зависит от его единства. В этот час, когда в наших сердцах зарождаются огромные надежды, мы должны оставаться первыми в мире. Это дело единства, которое было нашей силой во время войны».

Устав Об'единенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 26 июня. (ТАСС). Устав Об'единенных наций, принятый конференцией в Сан-Франциско и подписанный на заключительном пленарном заседании конференции 26 июня 1945 г., состоит из 10 глав, которые подразделяются на статьи, а последние — на параграфы.

Вступительная часть устава гласит: «Мы, народы Об'единенных наций, испрошенные ремишисы избежать грядущие поколения от бедствий войны, дважды в течение нашей жизни принявшей человечеству невыразимую горе, и вновь утвердить веру в основные права человечества, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций, и создать условия, при которых могут осуществляться справедливость и уважение к обязательствам, вытекающим из договоров и других источников международного права, и

содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе, и в этих целях

проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи, и

об'единить наши силы для поддержания международного мира и безопасности.

Обеспечить принятием принципов и установлением методов, что вооруженные силы не будут применяться иначе, как в общих интересах, и

использовать международный аппарат для содействия экономическому и социальному прогрессу всех народов, и рещия об'единить наши усилия для достижения этих целей.

Согласно этому, нации соответствующие правительства через представителей, собравшихся в городе Сан-Франциско, предьявивших свои полномочия, найденные в надлежащей форме, согласились принять настоящий устав Об'единенных наций и настоящим учреждают международную организацию под названием «Об'единенные нации».

Глава 1 устава озаглавлена «Цели и принципы». В статье 1 этой главы говорится: «Об'единенные нации преследуют цели: 1. Поддерживать международный мир и безопасность и с этой целью принимать эффективные коллективные меры для предотвращения и устранения угрозы миру и подавления актов агрессии или других нарушений мира и про-

водить мирными средствами, сообразно с принципами справедливости и международного права, улаживание или разрешение международных споров или ситуаций, которые могут привести к нарушению мира;

2. Развивать дружественные отношения между нациями на основе уважения и принципа равноправия и самоопределения народов, а также принимать другие соответствующие меры для упрочения всеобщего мира;

3. Содействовать международному сотрудничеству в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного, гуманитарного характера и в поощрения и развитии уважения к правам человека в основном свободам для всех без различия расы, пола, языка и религии, и

4. Быть центром для согласования действий наций в достижении этих общих целей».

Статья 2 определяет принципы, в соответствии с которыми действуют организации и ее члены для достижения целей, указанных в статье 1-й, и гласит:

«1. Организация основана на принципе суверенного равенства всех ее членов;

2. Все члены организации добровольно выполняют принятые на себя по настоящему уставу обязательства, чтобы обеспечить им всем в совокупности права и преимущества, вытекающие из принадлежности к составу членом организации;

3. Все члены организации разрешают свои международные споры мирными средствами, таким образом, чтобы не подвергать угрозу международный мир, безопасность и справедливость;

4. Все члены организации воздерживаются в их международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, несогласным с целями Об'единенных наций».

В параграфе 7-м этой статьи говорится: «Настоящий устав не в какой мере не дает организации Об'единенных наций права на вмешательство в дела, по существу, wholly во внутреннюю компетенцию любого государства, и не требует от члена организации представлять такие дела на разрешение в порядке настоящего устава; однако этот принцип не затрагивает применения принудительных мер на основании главы VII».

Заявление президента Трумана об отставке Стеттинуса

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Нью-Йоркское радио через лондонский радиопередатчик сообщило, что президент Труман заявил, что Государственный секретарь США Стеттинус подал в отставку со своего поста. Труман заявил, что Стеттинус будет американским представителем в Совете безопасности, а также

же будет руководить делегацией США в Генеральной Ассамблее Международной организации безопасности. Президент Труман добавил, что он сообщил о отставке Стеттинуса в начале следующей недели.

Ответственный редактор А. ТЕРЕЩЕНКО.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Дмитрова Г. М. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в борьбе против фашизма наградить Дмитрова Георгия Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь премьер-министра Чехословацкой Республики г-на Зд. Фирлигера и членов Чехословацкого Правительства

27 июня Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал в Кремле обед в честь премьер-министра Чехословацкой Республики г-на Зд. Фирлигера и членов Чехословацкого Правительства.

На обede присутствовали премьер-министр Чехословацкой Республики г-н Зд. Фирлигер, вице-премьер-министр г-н Урсин, министр Национальной Обороны генерал Л. Свобода, министр Внешней торговли г-н Г. Рипка, министр Народного просвещения проф. Зд. Неудяк, министр Здравоохранения г-н А. Прохлака, заместитель министра Иностранных дел г-н В. Клементис, дивизионный генерал Липка, бригадные генералы Ресель и Пиза, г-н Я. Гизило и др., а также министр Иностранных дел Польского Временного Правительства г-н Ржижковский, маршал Ролан-